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SEZIONE 1: Identificazione della sostanza/miscela e della società/
impresa
1.1. Identificatore del prodotto
Nome commerciale del prodotto/identificazione:

Candor Antik No.21 NB
1.2. Usi identificati pertinenti della sostanza o della miscela e usi sconsigliati
Nessun dato disponibile

1.3. Informazioni sul fornitore della scheda di dati di sicurezza
Fornitore (produttore/importatore/rappresentante/utilizzatore a valle/commerciante):
Candorchemie GmbH
Chemietechnik
Prinz-Regent-Straße 48
44795 Bochum
Telefono: 0234-97705-0
Telefax: 0234-73832
E-mail: www.candorchemie.de
Pagina web: info@candorchemie.de

1.4. Numero telefonico di emergenza
Nessun dato disponibile

SEZIONE 2: Identificazione dei pericoli
2.1. Classificazione della sostanza o della miscela
Classificazione secondo il regolamento (EC) N. 1272/2008 [CLP]:
Classi e categorie di pericoli Indicazioni di pericolo Procedura di class

ificazione
Tossicità acuta (per via orale) 
(Acute Tox. 4)

H302: Nocivo se ingerito.

Corrosione/irritazione cutanea 
(Skin Corr. 1A)

H314: Provoca gravi ustioni cutanee e gravi lesioni
oculari.

Lesioni oculari gravi/irritazioni oculari
gravi  (Eye Dam. 1)

H318: Provoca gravi lesioni oculari.

Tossicità acuta (per inalazione) 
(Acute Tox. 4)

H332: Nocivo se inalato.

Tossicità specifica per organi bersaglio
(STOT) — esposizione ripetuta 
(STOT RE 2)

H373: Può provocare danni agli organi in caso di
esposizione prolungata o ripetuta. (...)

Pericoloso per l'ambiente acquatico 
(Aquatic Acute 1)

H400: Molto tossico per gli organismi acquatici.

Pericoloso per l'ambiente acquatico 
(Aquatic Chronic 2)

H411: Tossico per gli organismi acquatici con
effetti di lunga durata.

2.2. Elementi dell’etichetta
Etichettature secondo la normativa CE n. 1272/2008 [CLP]
Pittogrammi relativi ai pericoli:

GHS05
Corrosione

GHS07
Punto esclamativo

GHS08
Pericolo per

la salute

GHS09
Ambiente

Avvertenza: Pericolo
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Avvertenze relative ai pericoli per la salute
H302 + H332 Nocivo se ingerito o inalato.
H314 Provoca gravi ustioni cutanee e gravi lesioni oculari.
H373 Può provocare danni agli organi in caso di esposizione prolungata o ripetuta. (...)

Avvertenze relative ai pericoli ambientali
H400 Molto tossico per gli organismi acquatici.
H411 Tossico per gli organismi acquatici con effetti di lunga durata.

Ulteriori caratteristiche pericolose (EU): -
Consigli di prudenza Prevenzione
P260 Non respirare la polvere/i fumi/i gas/la nebbia/i vapori/gli aerosol.
P270 Non mangiare, né bere, né fumare durante l'uso.
P273 Non disperdere nell'ambiente.
P280 Indossare guanti/indumenti protettivi/Proteggere gli occhi/il viso.

Consigli di prudenza Risposta
P301 + P330 +
P331

IN CASO DI INGESTIONE: sciacquare la bocca. NON provocare il vomito.

P303 + P361 +
P353

IN CASO DI CONTATTO CON LA PELLE (o con i capelli): togliersi di dosso immediatamente tutti
gli indumenti contaminati. Sciacquare la pelle [o fare una doccia].

P304 + P340 IN CASO DI INALAZIONE: trasportare l’infortunato all'aria aperta e mantenerlo a riposo in
posizione che favorisca la respirazione.

P305 + P351 +
P338

IN CASO DI CONTATTO CON GLI OCCHI: Sciacquare accuratamente per parecchi minuti.
Togliere le eventuali lenti a contatto se è agevole farlo. Continuare a sciacquare.

P314 In caso di malessere, consultare un medico.

2.3. Altri pericoli
Nessun dato disponibile

SEZIONE 3: Composizione / informazioni sugli ingredienti
3.2. Miscele
Ingredienti pericolosi / Impurità pericolose / Stabilizzatori:
identificatori del prod
otto

Nome della sostanza
Classificazione secondo il regolamento (EC) N. 1272/2008 [C
LP]

Concentrazio
ne

No. CAS: 7697-37-2
CE N.: 231-714-2
Nr. REACH:
01-2119487297-23-XXXX

nitric acid
Ox. Liq. 2, Skin Corr. 1A

   Pericolo  H272-H314-EUH071

6 – ≤ 10
Peso %

No. CAS: 7446-08-4
CE N.: 231-194-7
Nr. REACH:
01-2120089867-33-XXXX

selenium dioxide
Acute Tox. 3, Aquatic Acute 1, Aquatic Chronic 1, STOT RE 2

    Pericolo  H301-H301 + H311 + H331-H373-H410

6 – ≤ 10
Peso %

No. CAS: 7664-38-2
CE N.: 231-633-2
Nr. REACH:
01-2119485924-24-XXXX

orthophosphoric acid
Skin Corr. 1B

  Pericolo  H314

6 – ≤ 10
Peso %

No. CAS: 7758-98-7
CE N.: 231-847-6
Nr. REACH:
01-2119520566-40-XXXX

copper sulphate
Acute Tox. 4, Aquatic Acute 1, Aquatic Chronic 1, Eye Irrit. 2,
Skin Irrit. 2

   Attenzione  H302-H315-H319-H410

6 – ≤ 10
Peso %

Testo delle H- e EUH - frasi: vedi alla sezione 16.
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SEZIONE 4: Misure di primo soccorso
4.1. Descrizione delle misure di primo soccorso
Informazioni generali:
In caso di incidente o di malessere consultare immediatamente il medico (se possibile, mostrargli
l'etichetta). In caso d' incidente o di malessere consultare immediatamente il medico (se possibile,
mostrargli l'etichetta). Allontanare l'incidentato dall'area di pericolo. Rimuovere i vestiti contaminati. In
caso di svenimento, portare in posizione stabile laterale e consultare un medico. Non lasciare la persona
colpita senza sorveglianza. Attenzione Soccorritore di pronto soccorso: Attenzione a proteggervi!

In caso di inalazione:
Dopo aver inalato il prodotto nebulizzato consultare subito un medico e mostragli il pacco o l'etichetta.
Provvedere all' apporto di aria fresca. Se le vie respiratorie presentano irritazioni, consultare un medico.
Consultare un medico. In caso di malessere, consultare un medico.

In caso di contatto con la pelle:
Non far asciugare il prodotto sulla pelle.
In caso di contatto con la pelle, lavarsi con: Acqua In caso di contatto con la pelle, lavarsi
immediatamente ed abbondantemente con acqua e sapone. Togliersi di dosso immediatamente tutti gli
indumenti contaminati. Consultare immediatamente un medico. In caso di irritazione o eruzione della
pelle: consultare un medico.

Dopo contatto con gli occhi:
Proteggere l'occhio illeso.
In caso di contatto con gli occhi, lavare immediatamente con acqua corrente per almeno 10 - 15 minuti
tenendo gli occhi aperti. Successivamente consultare l'oculista.

In caso di ingestione:
Sciacquare la bocca. Far bere molta acqua a piccoli sorsi (effetto diluente). In caso di malessere,
consultare un medico. Sciacquare subito la bocca e bere abbondante acqua. NON provocare il vomito.
Consultare immediatamente un medico.

Autoprotezione del soccorritore:
Usare equipaggiamento di prtezione personale. Il soccorritore non deve praticare alcuna respirazione
bocca a bocca.

4.2. Principali sintomi ed effetti, sia acuti che ritardati
Corrosione/irritazione cutanea Lesioni oculari gravi/irritazioni oculari gravi

4.3. Indicazione dell'eventuale necessità di consultare immediatamente un
medico e di trattamenti speciali
Trattamento sintomatico.

SEZIONE 5: Misure antincendio
5.1. Mezzi di estinzione
Mezzi di estinzione idonei:
Acqua

Schiuma Coordinare le misure di sicurezza per lo spegnimento delle fiamme nell'ambiente.
5.2. Pericoli speciali derivanti dalla sostanza o dalla miscela
Ossidi di azoto (NOx)
Selenoxide Il prodotto stesso non è infiammabile.

Prodotti di combustione pericolosi:
In caso di incendio: Sostanze gassose/vapori, tossico

5.3. Raccomandazioni per gli addetti all’estinzione degli incendi
Indossare indumenti protettivi resistenti a prodotti chimici e adoperare una maschera protettiva con
ricircolo d'aria.

5.4. Altre informazioni
Raccogliere l'acqua di estinzione contaminata separatamente. Non farla defluire nelle fognature o nelle
falde acquifere.



SCHEDA DI DATI DI SICUREZZA
conforme Regolamento (CE) n. 1907/2006 (REACH)
 

Data di redazione: 25-gen-2019
Data di stampa: 25-gen-2019
Versione: 1.1
 

Pagina 4/11

Candor Antik No.21 NB

it / DE

SEZIONE 6: Misure in caso di rilascio accidentale
6.1. Precauzioni personali, dispositivi di protezione e procedure in caso di
emergenza
6.1.1. Per chi non interviene direttamente
Misure di precauzione per la persona:
Utilizzare indumenti prottetivi individuali.
In caso di presenza di vapore, polvere e aerosol, utilizzare protezione respiratoria.
Provvedere ad una sufficiente aerazione. Mettere al sicuro le persone.

Mezzi di protezione:
Indossare guanti/indumenti protettivi/Proteggere gli occhi/il viso.

6.1.2. Per chi interviene direttamente
Protezione individuale:
Protezione individuale: vedi sezione 8

6.2. Precauzioni ambientali
Nel caso di uscita di gas o di diffusione in corsi d'acqua, sul suolo o in fogne informare le autorità
competenti.
Verificare che l'acqua di scarico sia raccolta e convogliata verso un impianto di depurazione delle acque.
Assicurarsi che i rifiuti siano raccolti e stoccati in modo sicuro.
Non far defluire nel suolo/sottosuolo.
Non disperdere nelle fognature o nelle falde acquifere.

6.3. Metodi e materiale per il contenimento e la bonifica
Per la pulizia:
Non versare mai per il riciclaggio il prodotto sparso nel contenitore originale.
Diluire con abbondante acqua.
Raccogliere con sostanze assorbenti (sabbia, farina fossile, legante per acidi, legante universale).

6.4. Riferimento ad altre sezioni
Manipolazione in sicurezza: vedi sezione 7 Protezione individuale: vedi sezione 8 Smaltimento: vedi
sezione 13

6.5. Altre informazioni
Usare contenitori adeguati per evitare l'inquinamento ambientale.

SEZIONE 7: Manipolazione e immagazzinamento
7.1. Precauzioni per la manipolazione sicura
Misure di protezione
Istruzioni per una manipolazione sicura:
Utilizzare indumenti prottetivi individuali (vedi sezione 8).

Misure antincendio:
Dieses Produkt ist nicht brennbar.

Istruzioni per igiene industriale generale
Non mangiare, né bere, né fumare durante l'impiego. Evitare il contatto con gli occhi e la pelle.

7.2. Condizioni per lo stoccaggio sicuro, comprese eventuali incompatibilità
Misure tecniche e condizioni per la conservazione:
Conservare il recipiente ben chiuso in luogo fresco e ben ventilato.

Requisiti per aree di stoccaggio e contenitori:
Conservare in luogo fresco.

Indicazioni per lo stoccaggio:
Nicht zusammen mit Alkoholen oder Basen lagern.

Classe di deposito: 8B – Sostanze corrosive, non combustibili
7.3. Usi finali particolari
Nessun dato disponibile
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SEZIONE 8: Controllo dell’esposizione/protezione individuale
8.1. Parametri di controllo
8.1.1. Valori limiti per l'esposizione professionale
Tipo di valore li
mite (paese di
provenienza)

Nome della sostanza ① Valore per l'esposizione prolungata sul posto di lavo
ro
② valore limite per l'esposizione professionale a breve
termine
③ Valore momentaneo
④ processo di controllo e di osservazione
⑤ Annotazione

IOELV (EU) nitric acid
No. CAS: 7697-37-2

② 1 ppm (2,6 mg/m³)

TRGS 900 (DE) nitric acid
No. CAS: 7697-37-2

② 1 ppm (2,6 mg/m³)

DFG (DE) selenium dioxide
No. CAS: 7446-08-4

① 0,02 mg/m³
② 0,16 mg/m³
⑤ (einatembare Fraktion)

TRGS 900 (DE) selenium dioxide
No. CAS: 7446-08-4

① 0,05 mg/m³
② 0,05 mg/m³
⑤ (einatembare Fraktion)

TRGS 900 (DE) orthophosphoric acid
No. CAS: 7664-38-2

① 2 mg/m³
② 4 mg/m³
⑤ (einatembare Fraktion)

IOELV (EU) orthophosphoric acid
No. CAS: 7664-38-2

① 1 mg/m³
② 2 mg/m³

DFG (DE) copper sulphate
No. CAS: 7758-98-7

① 0,01 mg/m³
② 0,02 mg/m³
⑤ (alveolengängige Fraktion)

8.1.2. Valori limite biologici
Tipo di valore li
mite (paese di
provenienza)

Nome della sostanza Valore limi
te

① parametro
② Materiale da esaminare
③ Momento dell'accettazione campione
④ Annotazione

BAT (DE) selenium dioxide
No. CAS: 7446-08-4

150 µg/L ① Selen
② Plasma/Serum
③ keine Beschränkung

8.1.3. Valori DNEL/PNEC
Nessun dato disponibile

8.2. Controlli dell'esposizione
8.2.1. Controlli tecnici idonei
Nessun dato disponibile

8.2.2. Protezione individuale
Protezione occhi/viso:
Occhiali di protezione ermetici. Occhiali con protezione laterale DIN EN 166
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Protezione della pelle:
Pulizia della pelle subito dopo il lavoro con il prodotto.
Conservare i vestiti da lavoro in luogo separato.
nelle immediate vicinanze dell'area di lavoro deve essere a disposizione quanto segue:
Essere a disposizione sufficiente possibilità di lavarsi
Vengono messi a disposizione lava-occhi, indicandone chiaramente la collocazione
Tenere separati i propri indumenti dagli indumenti di lavoro.
Protezione della mano: Usare indumenti protettivi e guanti adatti e proteggersi gli occhi/la faccia.
PVA (polivinilalcol)
PVC (cloruro di polivinile)
\P:08-EC-02.01.01.02.02.4000\
Butil gomma elastica Si devono indossare guanti di protezione collaudati EN ISO 374 Materiale
appropriato: Tempo di penetrazione (tempo di indossamento max.) min Se si prevede un riutilizzo dei
guanti, questi devono essere puliti prima di essere tolti, per poi essere conservati in un posto arieggiato.

Protezione respiratoria:
Non respirare le polveri. Se l'aspirazione o ventilazione tecnica non è possibile, si deve far uso di
respiratori.

Altre misure precauzionali:
Protezione del corpo: Protezione per il corpo:
Scarpe protettive resitenti a sostanze chimiche.
camice di laboratorio
Camice da laboratorio.
Grembiule
Le creme non sono da considerarsi sostituitivi della protezione del corpo.
Per proteggersi dal contatto con la pelle neccessita una protezione del corpo (oltre ai normali vestiti da
lavoro).
Misure igieniche e di sicurezza generali: Non mangiare, bere, fumare o fiutare tabacco sul posto di
lavoro.
Lavare gli indumenti contaminati prima del reimpiego.

8.2.3. Controlli dell'esposizione ambientale
Nessun dato disponibile

8.3. Altre informazioni
Nessun dato disponibile

SEZIONE 9: Proprietà fisiche e chimiche
9.1. Informazioni sulle proprietà fisiche e chimiche fondamentali
Aspetto

Forma: Liquido Colore: blu
Odore: inodore

Dati di base rilevanti di sicurezza
parametro a °C Metodo Annotazione
pH 1,5 20 °C
Punto di fusione non determinato
Temperatura di congelamento non determinato
Punto di ebollizione iniziale e
intervallo di ebollizione

100 °C pressione: 1014 mbar

Temperatura di decomposizione
(°C):

non determinato

Punto d´infiammabilità non applicabile von 'n.a.' bis ''
Velocità di evaporazione non determinato
Temperatura di accensione in °C non determinato von 'n.a.' bis ''
Limiti superiore/inferiore di
infiammabilità o di esplosività

non determinato

Pressione di vapore non determinato von 'n.b.' bis ''
Densità di vapore non determinato
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parametro a °C Metodo Annotazione
Densità relativa 1,08 – 1,1 g/cm³ 20 °C
Densità apparente non determinato von 'n.a.' bis ''
Solubilità in acqua 1 – 100 % 20 °C
Coefficiente di ripartizione: n-
ottanolo/acqua

non determinato von 'n.a.' bis ''

Viscosità dinamica non determinato von 'n.b.' bis ''
Viscosità cinematica non determinato 40 °C

9.2. Altre informazioni
Nessun dato disponibile

SEZIONE 10: Stabilità e reattività
10.1. Reattività
Il prodotto stesso non è infiammabile.

10.2. Stabilità chimica
Nessun dato disponibile

10.3. Possibilità di reazioni pericolose
Nessun dato disponibile

10.4. Condizioni da evitare
Nicht zusammen mit Alkoholen und Basen lagern.

10.5. Materiali incompatibili
Basen und Alkohole

10.6. Prodotti di decomposizione pericolosi
Ossidi di azoto (NOx)
Selenoxide In caso di incendio: Sostanze gassose/vapori, tossico

SEZIONE 11: Informazioni tossicologiche
11.1. Informazioni sugli effetti tossicologici
No. CAS Nome della sostanza Informazioni tossicologiche
7697-37-2 nitric acid LC50 per inalazione: 180 mg/l 2 d (Ratte)

LD50 per via orale: 430 mg/kg (\P:A-Mensch\)
7446-08-4 selenium dioxide LD50 per via orale: 68,1 mg/kg (Ratte)
7664-38-2 orthophosphoric acid LD50 per via orale: 1.530 mg/kg (Ratte)

LD50 dermico: 2.740 mg/kg (Kaninchen)
7758-98-7 copper sulphate LD50 per via orale: 300 mg/kg (Ratte)

LD50 dermico: 2.000 mg/kg (Ratte)

Tossicità orale acuta:
Nocivo se ingerito.

Tossicità dermale acuta:
Basandosi sui dati disponibili i criteri di classificazione non sono soddisfatti

Tossicità per inalazione acuta:
Nocivo se inalato.

Corrosione/irritazione cutanea:
nicht bestimmt Provoca gravi ustioni cutanee e gravi lesioni oculari.

Lesioni oculari gravi/irritazioni oculari gravi:
Provoca gravi lesioni oculari.

Sensibilizzazione respiratoria o cutanea:
nicht bestimmt Basandosi sui dati disponibili i criteri di classificazione non sono soddisfatti

Mutagenicità delle cellule germinali:
Basandosi sui dati disponibili i criteri di classificazione non sono soddisfatti
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Cancerogenicità:
nicht bestimmt Basandosi sui dati disponibili i criteri di classificazione non sono soddisfatti

Tossicità per la riproduzione:
Basandosi sui dati disponibili i criteri di classificazione non sono soddisfatti

Tossicità specifica per organi bersaglio (STOT) — esposizione singola:
Basandosi sui dati disponibili i criteri di classificazione non sono soddisfatti

Tossicità specifica per organi bersaglio (STOT) — esposizione ripetuta:
Può provocare danni agli organi in caso di esposizione prolungata o ripetuta.

Pericolo in caso di aspirazione:
Basandosi sui dati disponibili i criteri di classificazione non sono soddisfatti

Indicazioni aggiuntive:
Sintomi specifici in tests sugli animali: nicht bestimmt
tossicità dopo assunzione ripetuta (subacuta, subcronica, cronica): nicht bestimmt Nessun dato
disponibile

SEZIONE 12: Informazioni ecologiche
12.1. Tossicità
No. CAS Nome della sostanza Informazioni tossicologiche
7446-08-4 selenium dioxide LC50: 2,65 – 36,6 mg/l 4 d (Fisch)

LC50: 3,61 – 46 mg/l 2 d (Krustentiere)
EC50: 0,1 – 7,2 mg/l 3 d (Algen)

7664-38-2 orthophosphoric acid EC50: >100 mg/l 2 d (Daphnia magna)
EC50: >100 mg/l 3 d (Algen)
EC50: 98 – 106 mg/l 4 d (Lepomis macrochirus)

7758-98-7 copper sulphate LC50: 0,000057 – 2.500 mg/l 4 d (Fisch)
LC50: 0,00001 – 589 mg/l 2 d (Krustentiere)
EC50: 0,0014 – 384 mg/l 2 d (Krustentiere)
EC50: 0,1 – 1,21 mg/l 3 d (Algen)
EC50: 0,02 – 7,9 mg/l 4 d (Algen)
LC50: 0,03 – 43,1 mg/l 4 d (Fisch)
LC50: 0,01 – 0,15 mg/l 2 d (Krustentiere)
EC50: 0,18 – 0,18 mg/l 2 d (Krustentiere)
EC50: 0,02 – 0,02 mg/l 3 d (Algen)

Tossicità per le acque:
nicht bestimmt Molto tossico per gli organismi acquatici. Tossico per gli organismi acquatici con effetti di
lunga durata.

Tossicità terrestre:
nicht bestimmt

Comportamento in impianti di depurazione:
nicht bestimmt

12.2. Persistenza e degradabilità
No. CAS Nome della sostanza Biodegradazione Annotazione
7664-38-2 orthophosphoric acid non determinato Potenziale di bioaccumulo:

\P:A-Auge\ \P:A-Haut\
\P:A-Kleid\ \P:A-Nbrand\

7758-98-7 copper sulphate —

12.3. Potenziale di bioaccumulo
Nessun dato disponibile

12.4. Mobilità nel suolo
Nessun dato disponibile
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12.5. Risultati della valutazione PBTe vPvB
No. CAS Nome della sostanza Risultati della valutazione PBT e vPvB
7697-37-2 nitric acid —
7664-38-2 orthophosphoric acid —
7758-98-7 copper sulphate —

12.6. Altri effetti nocivi
Domanda chimica di ossigeno (DCO): nicht bestimmt
AOX: nicht bestimmt

SEZIONE 13: Considerazioni sullo smaltimento
13.1. Metodi di trattamento dei rifiuti
Questo materiale e il suo contenitore devono essere smaltiti come rifiuti pericolosi.

Opzioni di trattamento dei rifiuti
Smaltimento adatto / Prodotto:
Smaltimento secondo le norme delle autoritá locali. Per lo smalitimento rivolgersi allo smaltitore
autorizzato.

Smaltimento adatto / Imballo:
Questo materiale e il suo contenitore devono essere smaltiti come rifiuti pericolosi. Imballaggio
completamente svuotati possono essere destinati al riciclaggio.

13.2. Indicazioni aggiuntive
Nessun dato disponibile

SEZIONE 14: Informazioni sul trasporto
Trasporto via terra
(ADR/RID)

Trasporto per mezzo
di navigazione intern
a (ADN)

Trasporto via mare
(IMDG)

Trasporto aereo (ICA
O-TI / IATA-DGR)

14.1. Numero UN
UN 3264 UN 3264 UN 3264 UN 3264

14.2. Nome di spedizione dell’ONU
LIQUIDO INORGANIC
O CORROSIVO, ACIDO,
N.A.S. (Salpetersäure,
Phosphorsäure)

LIQUIDO INORGANIC
O CORROSIVO, ACIDO,
N.A.S. (Salpetersäure,
Phosphorsäure)

CORROSIVE LIQUID, ACI
DIC, INORGANIC, N.O.S.
(Salpetersäure, Phosph
orsäure)

CORROSIVE LIQUID, ACI
DIC, INORGANIC, N.O.S.
(Salpetersäure, Phosph
orsäure)

14.3. Classi di pericolo connesso al trasporto

8 8 8 8

14.4. Gruppo d’imballaggio
I I I I

14.5. Pericoli per l'ambiente

INQUINANTE MARINO

No
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Trasporto via terra
(ADR/RID)

Trasporto per mezzo
di navigazione intern
a (ADN)

Trasporto via mare
(IMDG)

Trasporto aereo (ICA
O-TI / IATA-DGR)

14.6. Precauzioni speciali per gli utilizzatori
Prescrizioni speciali:
274
Quantità limitata
(LQ): 0
No. pericolo (no. Kem
ler): 88
Codice di classificazi
one: C1
codice di restrizione
in galleria: (E)
Annotazione: Codice
di classificazione: C1
Annotazione: Ätzender
saurer anorganischer fl
üssiger Stoff, n.a.g.

Prescrizioni speciali:
274
Quantità limitata
(LQ): 0
Codice di classificazi
one: C1
Annotazione:

Prescrizioni speciali:
274
Quantità limitata
(LQ): 0
Numero EmS: F-A, S-B
Annotazione: Annotazi
one: corrosive liquid, aci
dic, inorganic, n.o.s.
Numero EmS: F-A, S-B

Prescrizioni speciali:
A3
Annotazione: Annotazi
one: corrosive liquid, aci
dic, inorganic, n.o.s.

14.7. Trasporto di rinfuse secondo l’allegato II di MARPOL 73/78 e il codice IBC
Nessun dato disponibile

SEZIONE 15: Informazioni sulla regolamentazione
15.1. Disposizioni legislative e regolamentari su salute, sicurezza e ambiente
specifiche per la sostanza o la miscela
15.1.1. Normative UE
Nessun dato disponibile

15.1.2. Norme nazionali
 [DE] Norme nazionali

Störfallverordnung
Annotazione:
Nr. 9b

Technische Anleitung Luft (TA-Luft)
Klasse 1:
II

Classe di pericolo per le acque (WGK)
WGK:
3 - stark wassergefährdend

15.2. Valutazione della sicurezza chimica
Nessun dato disponibile

15.3. Indicazioni aggiuntive
Nessun dato disponibile

SEZIONE 16: Altre informazioni
16.1. Indicazioni di modifiche
Nessun dato disponibile

16.2. Abbreviazioni ed acronimi
Nessun dato disponibile
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16.3. Importanti indicazioni di letteratura e fonti di dati
Nessun dato disponibile

16.4. Classificazione di miscele e metodi di valutazione adottati conformemente
al regolamento (EC) N. 1272/2008 [CLP]
Classificazione secondo il regolamento (EC) N. 1272/2008 [CLP]:
Classi e categorie di pericoli Indicazioni di pericolo Procedura di class

ificazione
Tossicità acuta (per via orale) 
(Acute Tox. 4)

H302: Nocivo se ingerito.

Corrosione/irritazione cutanea 
(Skin Corr. 1A)

H314: Provoca gravi ustioni cutanee e gravi lesioni
oculari.

Lesioni oculari gravi/irritazioni oculari
gravi  (Eye Dam. 1)

H318: Provoca gravi lesioni oculari.

Tossicità acuta (per inalazione) 
(Acute Tox. 4)

H332: Nocivo se inalato.

Tossicità specifica per organi bersaglio
(STOT) — esposizione ripetuta 
(STOT RE 2)

H373: Può provocare danni agli organi in caso di
esposizione prolungata o ripetuta. (...)

Pericoloso per l'ambiente acquatico 
(Aquatic Acute 1)

H400: Molto tossico per gli organismi acquatici.

Pericoloso per l'ambiente acquatico 
(Aquatic Chronic 2)

H411: Tossico per gli organismi acquatici con
effetti di lunga durata.

16.5. Testo delle R-, H- e EUH - frasi (Numero e testo completo)
Indicazioni di pericolo
H272 Può aggravare un incendio; comburente.
H301 Tossico se ingerito.
H301 + H311 +
H331

Tossico se ingerito, a contatto con la pelle o se inalato.

H302 Nocivo se ingerito.
H314 Provoca gravi ustioni cutanee e gravi lesioni oculari.
H315 Provoca irritazione cutanea.
H319 Provoca grave irritazione oculare.
H373 Può provocare danni agli organi in caso di esposizione prolungata o ripetuta. (...)
H410 Molto tossico per gli organismi acquatici con effetti di lunga durata.

Ulteriori caratteristiche pericolose (EU)
EUH071 Corrosivo per le vie respiratorie.

16.6. Indicazione per l'instruzione
Nessun dato disponibile

16.7. Altre informazioni
Le indicazioni contenute in questa scheda corrispondono alle nostre conoscenze al momento dalla
messa in stampa. Le informazioni servono per darvi indicazioni circa l'uso sicuro del prodotto indicato
sul foglio con i dati di sicurezza, per quanto riguarda la conservazione, la lavorazione, il trasporto e
lo smaltimento. Le indicazioni non hanno valore per altri prodotti. Se il prodotto è miscelato con altri
materiali o viene lavorato, le indicazioni contenute nel foglio dei dati di sicurezza hanno solo valore
indicativo per il nuovo materiale.
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1.7.1 TradeNameCandor Antik No.21 NB


		




		

		Erstellt am:		
1.1 IssueDate2011-01-13		Spezifikationsnummer:		
1.4 SpecificationNo


		Überarbeitet am:		
1.2 RevisionDate2019-01-25

		Version:		
1.3 VersionNo1.1














Abschnitt 0: Informationen zum XML-Format



SDSComXML-Version: 
0.1 XmlStandardVersionNo4.2.2

Informationen zu den genutzten Phrasenkatalogen: 
0.2 PhraseCatalogue
		

0.2.1 PhraseCatalogueNameEuPhraC




		PhraseCatalogueId:		
0.2 PhraseCatalogue/PhraseCatalogueId0

		Herausgeber:		
0.2.2 PhraseCatalogueIssuerQualisys

		Version:		
0.2.3 PhraseCatalogueVersion3.1

		Datum:		
0.2.4 PhraseCatalogueDate2018-06-08






		SDB-Software: 		
0.5 SystemUsedInPreparationGeSi³ 5.3.0 www.gesi3.de

		Datum des xml-Exports: 		
0.6 DateGeneratedExpor2019-01-25

		Dateiname (orig. SDB): 		
0.7.1 LegalDocument/LegalDocumentFileNameSdb_Candor Antik No.21 NB_V1.1_it_DE_SDScomXMLChem.pdf

		Dateiformat: 		
0.10 XMLStandardSubsetEDASXChem




0.3 Language
		
		Sprache des Sicherheitsdatenblatts: 		
0.3.2 FreetextLanguageName
	
				PhraseCatalogueId = 



				PhraseId  = 		
0.3.1 FreetextLanguageCodeit




		




0.4 RegulationsRelatedToCountryOrRegion
		Land, für das das SDB verfasst wurde:		
0.4.1 RegulationsRelatedToCountryOrRegionCodeDE
					�
					0.4.2 RegulationsRelatedToCountryOrRegionName
	
				PhraseCatalogueId = 



				PhraseId  = 









Abschnitt 1: Bezeichnung des Stoffs bzw. des Gemischs und des Unternehmens


1.1 Produktidentifikator


		
1.7.1 TradeName
Handelsname:		Candor Antik No.21 NB

		
1.7.2 Synonym
Synonyme:		

		
1.6.1 UserId
Benutzer-Id:		GeSi-UID

		
1.6.2 ProductNoUser
Produktnummer:		16ef26d9-e539-4090-8dec-b19230463074

		
1.6.1 UserId
Benutzer-Id:		GefKommBau_ProduktStammID

		
1.6.2 ProductNoUser
Produktnummer:		16ef26d9-e539-4090-8dec-b19230463074

		
1.8.1 SdsNotLegallyRequired
SDB rechtlich nicht erforderlich:		




1.2 Relevante identifizierte Verwendung des Stoffs oder des Gemischs und Verwendungen, von denen abgeraten wird 


Identifizierte Verwendungen


1.9.1 IdentifiedUse



 Produkttyp


1.9.2 ProductType

		



Produktfunktion


1.9.3 ProductFunction
Identifizierte Verwendungen, von denen abgeraten wird


1.10.1 NotToBeUsedIn



Andere Verwendungen, von denen abgeraten wird




1.10.2 OtherUseAdvisedAgainst


Zusaetzliche Informationen zur Benutzung 




1.12 UseOfChemicalComments


1.3 Einzelheiten zum Lieferanten, der das Sicherheitsdatenblatt bereitstellt


1.13 SupplierInformation
		
1.13.1.1 RoleCode
		
1.13.2 NameCandorchemie GmbH

		Anschrift
1.13.3 Address
		
1.13.3.7-9 PostAddressLine1-3Chemietechnik

1.13.3.7-9 PostAddressLine1-3Prinz-Regent-Straße 48

1.13.3.10 PostCode44795 
					1.13.3.11 PostCityBochum

1.13.3.12 PostCountry


		Webseite		
1.13.7 CompanyUrlinfo@candorchemie.de

		Telefon		
		
1.13.4 Phone0234-97705-0






		Fax		
		
1.13.5 Fax0234-73832






		Email		
		
1.13.6 Emailwww.candorchemie.de






		 

		Für das Sicherheitsdatenblatt verantwortliche Stelle




1.4 Notrufnummer


1.14 EmergencyPhone



Weitere Angaben zu Abschnitt 1


		
1.15 InternalSdsId
Interne SDB-Id		16ef26d9-e539-4090-8dec-b19230463074




1.16 IdentificationComments



Abschnitt 2: Moegliche Gefahren


2.1 Einstufung des Stoffs oder Gemischs


Einstufung gemaess Verordnung (EG) Nr. 1272/2008 [CLP/GHS]


2.1.1 ClpHazardClassification
		
2.1.1.1.1 ClpHazardClassCategory


					Gefahrenklassen und Gefahrenkategorien
						
2.1.1.1.2 ClpHazardStatement


					Gefahrenhinweise
						
2.1.1.1.4 MultiplyingFactor


					M-Faktor
						
2.1.1.1.3 ClpClassificationProcedure


					Einstufungsverfahren
				

		Acute Tox. 4		
		
PhraseCode



											H302
												PhraseCatalogueId = 0



												PhraseId = 9269125014



												PhraseCode  = 302



												MergePhrase  = 



												Delimiter  = 
										�
											
FullText

Nocivo se ingerito.




				

		Skin Corr. 1A		
		
PhraseCode



											H314
												PhraseCatalogueId = 0



												PhraseId = 16181151800



												PhraseCode  = 314



												MergePhrase  = 



												Delimiter  = 
										�
											
FullText

Provoca gravi ustioni cutanee e gravi lesioni oculari.




				

		Eye Dam. 1		
		
PhraseCode



											H318
												PhraseCatalogueId = 0



												PhraseId = 16181152200



												PhraseCode  = 318



												MergePhrase  = 



												Delimiter  = 
										�
											
FullText

Provoca gravi lesioni oculari.




				

		Acute Tox. 4		
		
PhraseCode



											H332
												PhraseCatalogueId = 0



												PhraseId = 9269125021



												PhraseCode  = 332



												MergePhrase  = 



												Delimiter  = 
										�
											
FullText

Nocivo se inalato.




				

		STOT RE 2		
		
PhraseCode



											H373
												PhraseCatalogueId = 0



												PhraseId = 10029213500



												PhraseCode  = 373



												MergePhrase  = 



												Delimiter  = 
										�
											
FullText

Può provocare danni agli organi in caso di esposizione prolungata o ripetuta. (...)




				

		Aquatic Acute 1		
		
PhraseCode



											H400
												PhraseCatalogueId = 0



												PhraseId = 9278174515



												PhraseCode  = 400



												MergePhrase  = 



												Delimiter  = 
										�
											
FullText

Molto tossico per gli organismi acquatici.




				

		Aquatic Chronic 2		
		
PhraseCode



											H411
												PhraseCatalogueId = 0



												PhraseId = 9278174517



												PhraseCode  = 411



												MergePhrase  = 



												Delimiter  = 
										�
											
FullText

Tossico per gli organismi acquatici con effetti di lunga durata.




				




Bemerkungen zur CLP-Einstufung


2.1.1.2 ClpClassificationComments



2.1.1.3 ClpClassificationNotes



einfache Beschreibung der Einstufung


2.1.3 SimpleClassificationDescription



Zusaetzliche Hinweise


2.1.4 ClassificationAdditionalInformation


		Classificazione secondo le direttive 67/548/CEE o 1999/45/CE
						PhraseCatalogueId = 0



						PhraseId  = 9313212702








		:
						PhraseCatalogueId = 0










2.2 Kennzeichnungselemente


2.2 HazardLabelling
Kennzeichnung gemaess Verordnung (EG) Nr. 1272/2008 [CLP/GHS]




2.2.1.1 ClpHazardPictogram
		GHS05 
							
									PhraseCode  = GHS05



		[image: GHS05]

		GHS07 
							
									PhraseCode  = GHS07



		[image: GHS07]

		GHS08 
							
									PhraseCode  = GHS08



		[image: GHS08]

		GHS09 
							
									PhraseCode  = GHS09



		[image: GHS09]




Signalwort


2.2.1.2 ClpSignalWord
Gefahr
								PhraseId  = 9269141427



								PhraseCode  = DGR



								FullText  = Pericolo




Gefahrenhinweise


2.2.1.3 ClpHazardStatement
		
						H302+332		Nocivo se ingerito o inalato.
						PhraseCatalogueId = 0



						PhraseId  = 11090120300



						PhraseCode  = 302+332





		
						H314		Provoca gravi ustioni cutanee e gravi lesioni oculari.
						PhraseCatalogueId = 0



						PhraseId  = 16181151800



						PhraseCode  = 314





		
						H373		Può provocare danni agli organi in caso di esposizione prolungata o ripetuta. (...)
						PhraseCatalogueId = 0



						PhraseId  = 10029213500



						PhraseCode  = 373





		
						H400		Molto tossico per gli organismi acquatici.
						PhraseCatalogueId = 0



						PhraseId  = 9278174515



						PhraseCode  = 400





		
						H411		Tossico per gli organismi acquatici con effetti di lunga durata.
						PhraseCatalogueId = 0



						PhraseId  = 9278174517



						PhraseCode  = 411








Sicherheitshinweise




2.2.1.4 ClpPrecautionaryStatement
		
						P260		Non respirare la polvere/i fumi/i gas/la nebbia/i vapori/gli aerosol.
						PhraseCatalogueId = 0



						PhraseId  = 9294221523



						PhraseCode  = 260





		
						P270		Non mangiare, né bere, né fumare durante l'uso.
						PhraseCatalogueId = 0



						PhraseId  = 9294221600



						PhraseCode  = 270





		
						P273		Non disperdere nell'ambiente.
						PhraseCatalogueId = 0



						PhraseId  = 9294221603



						PhraseCode  = 273





		
						P280		Indossare guanti/indumenti protettivi/Proteggere gli occhi/il viso.
						PhraseCatalogueId = 0



						PhraseId  = 9294221604



						PhraseCode  = 280





		
						P301+330+331		IN CASO DI INGESTIONE: sciacquare la bocca. NON provocare il vomito.
						PhraseCatalogueId = 0



						PhraseId  = 16180125200



						PhraseCode  = 301+330+331





		
						P303+361+353		IN CASO DI CONTATTO CON LA PELLE (o con i capelli): togliersi di dosso immediatamente tutti gli indumenti contaminati. Sciacquare la pelle [o fare una doccia].
						PhraseCatalogueId = 0



						PhraseId  = 16180123800



						PhraseCode  = 303+361+353





		
						P304+340		IN CASO DI INALAZIONE: trasportare l’infortunato all'aria aperta e mantenerlo a riposo in posizione che favorisca la respirazione.
						PhraseCatalogueId = 0



						PhraseId  = 9294221863



						PhraseCode  = 304+340





		
						P305+351+338		IN CASO DI CONTATTO CON GLI OCCHI: Sciacquare accuratamente per parecchi minuti. Togliere le eventuali lenti a contatto se è agevole farlo. Continuare a sciacquare.
						PhraseCatalogueId = 0



						PhraseId  = 16180110100



						PhraseCode  = 305+351+338





		
						P314		In caso di malessere, consultare un medico.
						PhraseCatalogueId = 0



						PhraseId  = 9294221814



						PhraseCode  = 314








Ergänzende Informationen auf dem Kennzeichnungsetikett


		
						EUH		
2.2.1.5 ClpSupplementalHazardInformation
Componenti determinanti il pericolo pronti all' etichettamento	
				PhraseCatalogueId = 0



				PhraseId  = 9294222400






2.2.1.7 ClpAdditionalLabellingInfo



2.2.1.8 ClpSpecialRulesOnPackaging



Kennzeichnung gemaess 199/45/EG


2.2.2 DpdDsdHazardLabelling
2.2.2.1 DpdDsdHazardSymbol



R-Sätze


2.2.2.2 DpdDsdRiskPhrase



S-Sätze


2.2.2.3 DpdDsdSafetyPhrase



Ergänzende Informationen auf dem Kennzeichnungsetikett


2.2.2.4 DpdDsdOtherLabellingInformation



2.2.2.5 DpdDsdStandardPhrasesForSpecialRisks



2.2.2.6 DpdDsdStandardPhrasesForSafetyPrecautions



2.2.2.7 DpdDsdLabellingComments



2.2.3 AdditionalInformation



Kennzeichnung gemäß anderer EU-Verordnungen


2.2.7 LabellingAccordingToOtherEuLegislation


2.2.7.1 VocLabelling
Kennzeichnung flüchtiger organischer Verbindungen (VOC)


		
2.2.7.1.1 ProductSubcategory

Produktunterkategorie		
2.2.7.1.2 VocLimitForSubcategory

VOC-Grenzwert		
2.2.7.1.3 MaxVocConcInMixture

max. VOC-Konz. im Gemisch




2.3 Sonstige Gefahren


2.3 OtherHazardsInfo


2.3.1 HazardDescriptionGeneral



2.3.2 PhysicochemicalEffect



2.3.3 HealthEffect



2.3.4 EnvironmentalEffect



2.3.5 EffectsOfMisuse



2.3.6 OtherHazards



Abschnitt 3: Zusammensetzung/Angaben zu Bestandteilen


3 Composition
3.2 Gemische


3.2 Mixture
3.2.1 Component
3.2.1.1 Substance
		Stoffname		Indentifikator		Gew.-%		Einstufung		Angaben (Abschnitt)

		
3.2.1.1.1 SubstanceName

Salpetersäure



3.1.9 Synonymnitric acid		
3.2.1.1.2 CasNo

CAS-Nr.
							7697-37-2

3.2.1.1.5 EcNo

EG-Nr.
							231-714-2

3.2.1.1.6 ReachRegNo

REACH-Nr.
							01-2119487297-23-XXXX

		
3.2.1.3 Concentration


					
					<
				6.0
									  ≤  
								10.0		
3.2.1.2.1.1.1 ClpHazardClassCategory
		Ox. Liq. 2		
										H272Può aggravare un incendio; comburente.



												PhraseCatalogueId = 0



												PhraseId  = 10060180818

		Skin Corr. 1A		
										H314Provoca gravi ustioni cutanee e gravi lesioni oculari.



												PhraseCatalogueId = 0



												PhraseId  = 16181151800




		

		
3.2.1.1.1 SubstanceName

Selendioxid



3.1.9 Synonymselenium dioxide		
3.2.1.1.2 CasNo

CAS-Nr.
							7446-08-4

3.2.1.1.5 EcNo

EG-Nr.
							231-194-7

3.2.1.1.6 ReachRegNo

REACH-Nr.
							01-2120089867-33-XXXX

		
3.2.1.3 Concentration


					
					<
				6.0
									  ≤  
								10.0		
3.2.1.2.1.1.1 ClpHazardClassCategory
		Acute Tox. 3		
										H301Tossico se ingerito.



												PhraseCatalogueId = 0



												PhraseId  = 9269125013

		Acute Tox. 3		
										H331Tossico se inalato.



												PhraseCatalogueId = 0



												PhraseId  = 9269125020

		STOT RE 2		
										H373Può provocare danni agli organi in caso di esposizione prolungata o ripetuta. (...)



												PhraseCatalogueId = 0



												PhraseId  = 10029213500

		Aquatic Acute 1		
										H400Molto tossico per gli organismi acquatici.



												PhraseCatalogueId = 0



												PhraseId  = 9278174515

		Aquatic Chronic 1		
										H410Molto tossico per gli organismi acquatici con effetti di lunga durata.



												PhraseCatalogueId = 0



												PhraseId  = 10060180905




		

		
3.2.1.1.1 SubstanceName

Phosphorsäure



3.1.9 Synonymorthophosphoric acid		
3.2.1.1.2 CasNo

CAS-Nr.
							7664-38-2

3.2.1.1.5 EcNo

EG-Nr.
							231-633-2

3.2.1.1.6 ReachRegNo

REACH-Nr.
							01-2119485924-24-XXXX

		
3.2.1.3 Concentration


					
					<
				6.0
									  ≤  
								10.0		
3.2.1.2.1.1.1 ClpHazardClassCategory
		Skin Corr. 1B		
										H314Provoca gravi ustioni cutanee e gravi lesioni oculari.



												PhraseCatalogueId = 0



												PhraseId  = 16181151800




		

		
3.2.1.1.1 SubstanceName

Kupfersulfat



3.1.9 Synonymcopper sulphate		
3.2.1.1.2 CasNo

CAS-Nr.
							7758-98-7

3.2.1.1.5 EcNo

EG-Nr.
							231-847-6

3.2.1.1.6 ReachRegNo

REACH-Nr.
							01-2119520566-40-XXXX

		
3.2.1.3 Concentration


					
					<
				6.0
									  ≤  
								10.0		
3.2.1.2.1.1.1 ClpHazardClassCategory
		Acute Tox. 4		
										H302Nocivo se ingerito.



												PhraseCatalogueId = 0



												PhraseId  = 9269125014

		Eye Irrit. 2		
										H319Provoca grave irritazione oculare.



												PhraseCatalogueId = 0



												PhraseId  = 9269125137

		Skin Irrit. 2		
										H315Provoca irritazione cutanea.



												PhraseCatalogueId = 0



												PhraseId  = 9269125102

		Aquatic Acute 1		
										H400Molto tossico per gli organismi acquatici.



												PhraseCatalogueId = 0



												PhraseId  = 9278174515

		Aquatic Chronic 1		
										H410Molto tossico per gli organismi acquatici con effetti di lunga durata.



												PhraseCatalogueId = 0



												PhraseId  = 10060180905




		




Toxikologische und umweltbezogene Angaben zu den Inhaltsstoffen


3.2.1.9 ToxicologicalInformation
		
3.2.1.1.1 SubstanceName
Salpetersäure
								 (3.2.1.1.2 CasNoCAS-Nr.
								7697-37-2)
							

		


		
3.2.1.9.1 AcuteToxicity
Akute Toxizität

		
3.2.1.9.1.1 TestResults
		
3.2.1.9.1.1.1 ToxicityType


Übersetung?


				akute Toxizität
					
3.2.1.9.1.1.2 EffectTested

LC50		
3.2.1.9.1.1.3 ExposureRoute


				inhalativ
					
3.2.1.9.1.1.4 Method
		
3.2.1.9.1.1.5 ExposureTime

48.0
		�
		h
				UnitSetId = 1003



				UnitId  = 9269144261		
3.2.1.9.1.1.6 Value

180.0
		�
		mg/L
				UnitSetId = 1003



				UnitId  = 9269144138		
3.2.1.9.1.1.7 Species
		Ratte
						PhraseCatalogueId = 0








		
3.2.1.9.1.1.8 TestReference


	
				PhraseCatalogueId = 



				PhraseId  = 		
3.2.1.9.1.1.9 Comments


		
3.2.1.9.1.1.1 ToxicityType


Übersetung?


				akute Toxizität
					
3.2.1.9.1.1.2 EffectTested

LD50		
3.2.1.9.1.1.3 ExposureRoute


				oral
					
3.2.1.9.1.1.4 Method
		
3.2.1.9.1.1.5 ExposureTime


		�
		
				UnitSetId = 



				UnitId  = 		
3.2.1.9.1.1.6 Value

430.0
		�
		mg/kg
				UnitSetId = 1003



				UnitId  = 9269144160		
3.2.1.9.1.1.7 Species
		
						PhraseCatalogueId = 0



						PhraseId  = A-Mensch








		
3.2.1.9.1.1.8 TestReference


	
				PhraseCatalogueId = 



				PhraseId  = 		
3.2.1.9.1.1.9 Comments







		





		
3.2.1.1.1 SubstanceName
Selendioxid
								 (3.2.1.1.2 CasNoCAS-Nr.
								7446-08-4)
							

		


		
3.2.1.9.1 AcuteToxicity
Akute Toxizität

		
3.2.1.9.1.1 TestResults
		
3.2.1.9.1.1.1 ToxicityType


Übersetung?


				akute Toxizität
					
3.2.1.9.1.1.2 EffectTested

LD50		
3.2.1.9.1.1.3 ExposureRoute


				oral
					
3.2.1.9.1.1.4 Method
		
3.2.1.9.1.1.5 ExposureTime


		�
		
				UnitSetId = 



				UnitId  = 		
3.2.1.9.1.1.6 Value

68.1
		�
		mg/kg
				UnitSetId = 1003



				UnitId  = 9269144160		
3.2.1.9.1.1.7 Species
		Ratte
						PhraseCatalogueId = 0








		
3.2.1.9.1.1.8 TestReference


	
				PhraseCatalogueId = 



				PhraseId  = 		
3.2.1.9.1.1.9 Comments







		





		
3.2.1.1.1 SubstanceName
Phosphorsäure
								 (3.2.1.1.2 CasNoCAS-Nr.
								7664-38-2)
							

		


		
3.2.1.9.1 AcuteToxicity
Akute Toxizität

		
3.2.1.9.1.1 TestResults
		
3.2.1.9.1.1.1 ToxicityType


Übersetung?


				akute Toxizität
					
3.2.1.9.1.1.2 EffectTested

LD50		
3.2.1.9.1.1.3 ExposureRoute


				oral
					
3.2.1.9.1.1.4 Method
		
3.2.1.9.1.1.5 ExposureTime


		�
		
				UnitSetId = 



				UnitId  = 		
3.2.1.9.1.1.6 Value

1530.0
		�
		mg/kg
				UnitSetId = 1003



				UnitId  = 9269144160		
3.2.1.9.1.1.7 Species
		Ratte
						PhraseCatalogueId = 0








		
3.2.1.9.1.1.8 TestReference


	
				PhraseCatalogueId = 



				PhraseId  = 		
3.2.1.9.1.1.9 Comments


		
3.2.1.9.1.1.1 ToxicityType


Übersetung?


				akute Toxizität
					
3.2.1.9.1.1.2 EffectTested

LD50		
3.2.1.9.1.1.3 ExposureRoute


				dermal
					
3.2.1.9.1.1.4 Method
		
3.2.1.9.1.1.5 ExposureTime


		�
		
				UnitSetId = 



				UnitId  = 		
3.2.1.9.1.1.6 Value

2740.0
		�
		mg/kg
				UnitSetId = 1003



				UnitId  = 9269144160		
3.2.1.9.1.1.7 Species
		Kaninchen
						PhraseCatalogueId = 0








		
3.2.1.9.1.1.8 TestReference


	
				PhraseCatalogueId = 



				PhraseId  = 		
3.2.1.9.1.1.9 Comments







		





		
3.2.1.1.1 SubstanceName
Kupfersulfat
								 (3.2.1.1.2 CasNoCAS-Nr.
								7758-98-7)
							

		


		
3.2.1.9.1 AcuteToxicity
Akute Toxizität

		
3.2.1.9.1.1 TestResults
		
3.2.1.9.1.1.1 ToxicityType


Übersetung?


				akute Toxizität
					
3.2.1.9.1.1.2 EffectTested

LD50		
3.2.1.9.1.1.3 ExposureRoute


				oral
					
3.2.1.9.1.1.4 Method
		
3.2.1.9.1.1.5 ExposureTime


		�
		
				UnitSetId = 



				UnitId  = 		
3.2.1.9.1.1.6 Value

300.0
		�
		mg/kg
				UnitSetId = 1003



				UnitId  = 9269144160		
3.2.1.9.1.1.7 Species
		Ratte
						PhraseCatalogueId = 0








		
3.2.1.9.1.1.8 TestReference


	
				PhraseCatalogueId = 



				PhraseId  = 		
3.2.1.9.1.1.9 Comments


		
3.2.1.9.1.1.1 ToxicityType


Übersetung?


				akute Toxizität
					
3.2.1.9.1.1.2 EffectTested

LD50		
3.2.1.9.1.1.3 ExposureRoute


				dermal
					
3.2.1.9.1.1.4 Method
		
3.2.1.9.1.1.5 ExposureTime


		�
		
				UnitSetId = 



				UnitId  = 		
3.2.1.9.1.1.6 Value

2000.0
		�
		mg/kg
				UnitSetId = 1003



				UnitId  = 9269144160		
3.2.1.9.1.1.7 Species
		Ratte
						PhraseCatalogueId = 0








		
3.2.1.9.1.1.8 TestReference


	
				PhraseCatalogueId = 



				PhraseId  = 		
3.2.1.9.1.1.9 Comments







		








Abschnitt 4: Erste-Hilfe-Massnahmen


4.1 Beschreibung der Erste-Hilfe-Massnahmen


Allgemeine Anmerkungen


4.1.1 GeneralInformation


		In caso di incidente o di malessere consultare immediatamente il medico (se possibile, mostrargli l'etichetta).
						PhraseCatalogueId = 0



						PhraseId  = 9294233700








		In caso d' incidente o di malessere consultare immediatamente il medico (se possibile, mostrargli l'etichetta).
						PhraseCatalogueId = 0



						PhraseId  = 9267225017








		Allontanare l'incidentato dall'area di pericolo.
						PhraseCatalogueId = 0



						PhraseId  = 9267225015








		Rimuovere i vestiti contaminati.
						PhraseCatalogueId = 0



						PhraseId  = 9267233956








		In caso di svenimento, portare in posizione stabile laterale e consultare un medico.
						PhraseCatalogueId = 0



						PhraseId  = 9267225027








		Non lasciare la persona colpita senza sorveglianza.
						PhraseCatalogueId = 0



						PhraseId  = 9267225014








		Attenzione
						PhraseCatalogueId = 0



						PhraseId  = 9269141428








		Soccorritore di pronto soccorso: Attenzione a proteggervi!
						PhraseCatalogueId = 0



						PhraseId  = 9267225138










Nach Einatmen


4.1.2 FirstAidInhalation


		Dopo aver inalato il prodotto nebulizzato consultare subito un medico e mostragli il pacco o l'etichetta.
						PhraseCatalogueId = 0



						PhraseId  = 9267225036








		Provvedere all' apporto di aria fresca.
						PhraseCatalogueId = 0



						PhraseId  = 9267225039








		Se le vie respiratorie presentano irritazioni, consultare un medico.
						PhraseCatalogueId = 0



						PhraseId  = 9267225037








		Consultare un medico.
						PhraseCatalogueId = 0



						PhraseId  = 9294221813








		In caso di malessere, consultare un medico.
						PhraseCatalogueId = 0



						PhraseId  = 9294221814










Nach Hautkontakt


4.1.3 FirstAidSkin


		Non far asciugare il prodotto sulla pelle.
						PhraseCatalogueId = 0



						PhraseId  = 9267225077








		In caso di contatto con la pelle, lavarsi con:
						PhraseCatalogueId = 0



						PhraseCode  = 04-EC-03.2001








		Acqua
						PhraseCatalogueId = 0



						PhraseId  = 9267225055








		In caso di contatto con la pelle, lavarsi immediatamente ed abbondantemente con acqua e sapone.
						PhraseCatalogueId = 0



						PhraseId  = 9294233629








		Togliersi di dosso immediatamente tutti gli indumenti contaminati.
						PhraseCatalogueId = 0



						PhraseId  = 9294221836








		Consultare immediatamente un medico.
						PhraseCatalogueId = 0



						PhraseId  = 9294221815








		In caso di irritazione o eruzione della pelle: consultare un medico.
						PhraseCatalogueId = 0



						PhraseId  = 9294221871










Nach Augenkontakt


4.1.4 FirstAidEye


		Proteggere l'occhio illeso.
						PhraseCatalogueId = 0



						PhraseId  = 9267225109








		In caso di contatto con gli occhi, lavare immediatamente con acqua corrente per almeno 10 - 15 minuti tenendo gli occhi aperti. Successivamente consultare l'oculista.
						PhraseCatalogueId = 0



						PhraseCode  = 04-EC-04.9000










Nach Verschlucken


4.1.5 FirstAidIngestion


		Sciacquare la bocca.
						PhraseCatalogueId = 0



						PhraseId  = 9294221819








		Far bere molta acqua a piccoli sorsi (effetto diluente).
						PhraseCatalogueId = 0



						PhraseId  = 9267225134








		In caso di malessere, consultare un medico.
						PhraseCatalogueId = 0



						PhraseId  = 9294221814








		Sciacquare subito la bocca e bere abbondante acqua.
						PhraseCatalogueId = 0



						PhraseId  = 9267225130








		NON provocare il vomito.
						PhraseCatalogueId = 0



						PhraseId  = 9294221820








		Consultare immediatamente un medico.
						PhraseCatalogueId = 0



						PhraseId  = 9294221815










Selbstschutz des Ersthelfers


4.1.6 PersonalProtectionFirstAider


		Usare equipaggiamento di prtezione personale.
						PhraseCatalogueId = 0



						PhraseId  = 9267230003








		Il soccorritore non deve praticare alcuna respirazione bocca a bocca.
						PhraseCatalogueId = 0



						PhraseId  = 9267225137










4.2 Wichtigste akute oder verzögert auftretende Symptome und Wirkungen


4.2.1 SymptomsAndEffectsGeneral


		Corrosione/irritazione cutanea
						PhraseCatalogueId = 0



						PhraseId  = 10059215913








		Lesioni oculari gravi/irritazioni oculari gravi
						PhraseCatalogueId = 0



						PhraseId  = 10059215917










4.2.1 AcuteSymptomsAndEffects



4.2.1 DelayedSymptomsAndEffects



4.3 Hinweise auf ärztliche Soforthilfe oder Spezialbehandlung


4.3.1 MedicalTreatment


		Trattamento sintomatico.
						PhraseCatalogueId = 0



						PhraseId  = 9267225328










4.3.2 RequiredClinicalTesting



4.3.3 RequiredMedicalMonitoring



4.3.4 SpecificAntidotes



4.3.5 Contraindications



4.4 SpecificFirstAidEquipment



4.5 FirstAidComments



Abschnitt 5: Maßnahmen zur Brandbekämpfung


5.1 Löschmittel


Geeignete Löschmittel


5.1 ExtinguishingMedia


		Acqua
						PhraseCatalogueId = 0



						PhraseId  = 9267225055








		Schiuma
						PhraseCatalogueId = 0



						PhraseId  = 9267225705








		Coordinare le misure di sicurezza per lo spegnimento delle fiamme nell'ambiente.
						PhraseCatalogueId = 0



						PhraseId  = 9267225778










Ungeeignete Löschmittel


5.1.2 MediaNotBeUsed



5.2 Besondere vom Stoff oder Gemisch ausgehende Gefahren


5.2 FireAndExplosionHazards


		Ossidi di azoto (NOx)
						PhraseCatalogueId = 0



						PhraseId  = 9267225734








		Selenoxide
						PhraseCatalogueId = 0








		Il prodotto stesso non è infiammabile.
						PhraseCatalogueId = 0



						PhraseId  = 9267225777










5.3 HazardCombustionProd


		In caso di incendio:
						PhraseCatalogueId = 0



						PhraseId  = 9294221839








		Sostanze gassose/vapori, tossico
						PhraseCatalogueId = 0



						PhraseId  = 9269123102










5.3 Hinweise für die Brandbekämpfung


5.4 FireFightingPrecautions



5.5 FireFightingProcedures



5.6 SpecialProtectiveEquipmentForFirefighters



5.7 FireAndExplosionComments






Abschnitt 6: Maßnahmen bei unbeabsichtigter Freisetzung


6 AccidentalReleaseMeasures
6.1 Personenbezogene Vorsichtsmaßnahmen, Schutzausrüstungen und in Notfällen anzuwendende Verfahren


6.1 GeneralMeasures



6.2 ForNonEmergencyPersonnel


6.2.1 PersonalPrecautions



6.2.2 ProtectiveEquipment



6.2.3 EmergencyProcedures



6.3 ForEmergencyResponders



6.2 Umweltschutzmaßnahmen


6.4 EnvironmentalPrecautions



6.3 Methoden und Material zur Eindämmung und Reinigung


6.5 ContainmentAndCleaningUp


6.5.1 Containment



6.5.2 CleaningUp



6.5.3 OtherInformation



6.4 Verweis auf andere Abschnitte


6.6 ReferenceToOtherSections



6.7 AdditionalInformation



Abschnitt 7: Handhabung und Lagerung


7.1 Schutzmaßnahmen zur sicheren Handhabung


7.1 SafeHandling
7.1.1 HandlingPrecautions



7.1.2 SafeHandlingOfGasContainers



7.1.3 PrecautionaryMesures
7.1.4 FurtherInformation



7.1.5 Comments



7.1.6 GeneralOccupationalHygiene



7.2 Bedingungen zur sicheren Lagerung under Berücksichtigung von Unverträglichkeiten


7.3 ConditionsToAvoid



7.4 ConditionsForSafeStorage
Lagertemperatur


7.4.6 StorageTemperature
		
		
UnitValue


		�
		
				UnitSetId = 



				UnitId  = 




				
Value/Method
			
				PhraseCatalogueId = 



				PhraseId  = 




Value/TestReference
			
				PhraseCatalogueId = 



				PhraseId  = 




		
Value/Comments
			
				PhraseCatalogueId = 



				PhraseId  = 









Lagerfähigkeit


7.4.9 StorageStability



Abschnitt 8: Begrenzung und Überwachung der Exposition/Persönliche Schutzausrästung


8.2 Begrenzung und Überwachung der Exposition


Persönliche Schutzausrüstung


8.5.1 RespiratoryProtection
Atemschutz:


8.5.1.1 RespiratoryProtectionGeneralGeneral



8.5.1.2 RespiratoryProtectionNecessaryAt



8.5.1.3 TasksNeedingRespiratoryProtection



8.5.1.4 SuitableRespiratroyProtectionEquipment


		Non respirare le polveri.
						PhraseCatalogueId = 0



						PhraseId  = 9267230227








		Se l'aspirazione o ventilazione tecnica non è possibile, si deve far uso di respiratori.
						PhraseCatalogueId = 0



						PhraseId  = 9267233716










8.5.1.5 RecommendedRespiratoryProtectionArticles
8.5.1.6 AdditionalRespiratoryProtectionMeasures



Augenschutz:


8.5.2 EyeProtection
8.5.2.1 RequiredProperties



8.5.2.2 SuitableEyeProtection


		Occhiali di protezione ermetici.
						PhraseCatalogueId = 0



						PhraseCode  = 08-EC-02.01.01.03.01.2000








		Occhiali con protezione laterale
						PhraseCatalogueId = 0



						PhraseId  = 9267233850








		DIN EN 166
						PhraseCatalogueId = 0



						PhraseId  = 9267233859










8.5.2.3 UnsuitableEyeProtection



8.5.2.4 EyeProtectionEquipment
8.5.2.5 AdditionalEyeProtectionMeasures



8.5.2.6 ReferenceRelevantStandard



8.5.2.7 EyeProtectionComments



Handschutz:


8.5.3 HandProtection
8.5.3.1 SkinHandProtectionShortTermContact



8.5.3.2 SkinHandProtectionLongTermContact



8.5.3.3 SuitableGlovesType



8.5.3.4 SuitableMaterials



8.5.3.5 UnsuitableMaterials



8.5.3.6 HandProtectionNecessaryProperties



8.5.3.7 GloveBreakthroughTime



8.5.3.8 ThicknessOfGloveMaterial



8.5.3.9 WearDurationAtOccationalContact



8.5.3.10 WearDurationAtPermanentContact



8.5.3.11 HandProtectionEquipment
8.5.3.12 AdditionalHandProtectionMeasures



8.5.3.13 ReferenceRelevantStandard



8.5.3.14 HandProtectionComments



Hautschutz:


8.5.4 SkinProtection
8.5.4.1 SuitableProtectiveClothing


		Pulizia della pelle subito dopo il lavoro con il prodotto.
						PhraseCatalogueId = 0



						PhraseId  = 9267233962








		Conservare i vestiti da lavoro in luogo separato.
						PhraseCatalogueId = 0



						PhraseId  = 9267233969








		nelle immediate vicinanze dell'area di lavoro deve essere a disposizione quanto segue:
						PhraseCatalogueId = 0



						PhraseCode  = 08-EC-02.01.01.05.20001








		Essere a disposizione sufficiente possibilità di lavarsi
						PhraseCatalogueId = 0



						PhraseId  = 9267233972








		Vengono messi a disposizione lava-occhi, indicandone chiaramente la collocazione
						PhraseCatalogueId = 0



						PhraseId  = 9267233973








		Tenere separati i propri indumenti dagli indumenti di lavoro.
						PhraseCatalogueId = 0



						PhraseCode  = 08-EC-02.01.01.05.22000








		Protezione della mano
						PhraseCatalogueId = 0



						PhraseId  = 9267233787








		:
						PhraseCatalogueId = 0








		Usare indumenti protettivi e guanti adatti e proteggersi gli occhi/la faccia.
						PhraseCatalogueId = 0



						PhraseId  = 9294233668








		PVA (polivinilalcol)
						PhraseCatalogueId = 0



						PhraseId  = 9267233811








		PVC (cloruro di polivinile)
						PhraseCatalogueId = 0



						PhraseId  = 9267233804








		
						PhraseCatalogueId = 0



						PhraseCode  = 08-EC-02.01.01.02.02.4000








		Butil gomma elastica
						PhraseCatalogueId = 0



						PhraseId  = 9267233809








		Si devono indossare guanti di protezione collaudati
						PhraseCatalogueId = 0



						PhraseId  = 9267233788








		EN ISO 374
						PhraseCatalogueId = 0



						PhraseId  = 9267233832








		Materiale appropriato:
						PhraseCatalogueId = 0



						PhraseId  = 9267233801








		Tempo di penetrazione (tempo di indossamento max.)
						PhraseCatalogueId = 0



						PhraseId  = 9267233823








		min
						PhraseCatalogueId = 0



						PhraseId  = 9269144260








		Se si prevede un riutilizzo dei guanti, questi devono essere puliti prima di essere tolti, per poi essere conservati in un posto arieggiato.
						PhraseCatalogueId = 0



						PhraseId  = 9267233841










8.5.4.2 UnsuitableProtectiveClothing



8.5.4.3 ProtectiveClothingNecessaryProperties



8.5.4.4 ProtectiveClothingRecommendedMaterial



8.5.4.5 RecommendedProtectiveClothingArticles
8.5.4.7 SkinBodyOtherProtection



8.5.4.8 ReferenceRelevantStandard



8.5.4.9 SkinProtectionComments



Körperschutz:


8.5.5 ThermalHazardsProtection



Allgemeine Schutz- und Hygienemaßnahmen:


8.5.6 PersonalProtectionEquipmentComments



8.5.7 SpecificHygieneMeasures



Abschnitt 9: Physikalische und chemische Eigenschaften


9.1 Angaben zu den grundlegenden physikalischen und chemischen Eigenschafte


Wichtige Angaben zum Gesundheits- und Umweltschutz sowie zur Sicherheit


		Kenngroesse		Wert		Parameter		Methode		Bemerkung



9.1 Appearance
		
9.1.1 PhysicalState


Aggregatzustand		
		Liquido
						PhraseCatalogueId = 0



						PhraseId  = 9268175004










		
9.1.3 Colour


Farbe		
		blu
						PhraseCatalogueId = 0



						PhraseId  = 9268175052










		
9.1.4 Odour


Geruch		
		inodore
						PhraseCatalogueId = 0



						PhraseId  = 9268175094










		
9.2.1 PhValue


pH-Wert		
Value

1.5		
Temperatur
		20.0
		�
		C
				UnitSetId = 1001



				UnitId  = 9269144108




		
Concentration


		�
		
				UnitSetId = 



				UnitId  = 




		
Value/Method
			
				PhraseCatalogueId = 



				PhraseId  = 




		
9.2.1.1 State




Value/TestReference
			
				PhraseCatalogueId = 



				PhraseId  = 






		
9.2.3.1 BoilingPoint


Siedepunkt		
		
UnitValue

100.0
		�
		C
				UnitSetId = 1001



				UnitId  = 9269144108




				
Value/Method
			
				PhraseCatalogueId = 



				PhraseId  = 




Value/TestReference
			
				PhraseCatalogueId = 



				PhraseId  = 




		
Value/Comments
		pressione	
				PhraseCatalogueId = 0



				PhraseId  = 9267230741






		
9.2.6 Flammability


Entzündlichkeit		
		nicht brennbar
						PhraseCatalogueId = 0










		
9.2.10.2 Densities/Density


Dichte		
		
UnitValue


					
					<
				1.08
							 - max. 
						1.1
		�
		g/cm3
				UnitSetId = 1003



				UnitId  = 9269144130




		
		
Temperature

20.0
		�
		C
				UnitSetId = 1001



				UnitId  = 9269144108




		
Value/Method
			
				PhraseCatalogueId = 



				PhraseId  = 




Value/TestReference
			
				PhraseCatalogueId = 



				PhraseId  = 




		
Value/Comments
			
				PhraseCatalogueId = 



				PhraseId  = 






		
9.2.11.2 Solubility


Löslichkeit		
9.2.11.2.3 Value
		
UnitValue


		�
		
				UnitSetId = 



				UnitId  = 




		
		
Temperature

20.0
		�
		C
				UnitSetId = 1001



				UnitId  = 9269144108

		
9.2.11.2.1 Medium





		
Value/Method
			
				PhraseCatalogueId = 



				PhraseId  = 




Value/TestReference
			
				PhraseCatalogueId = 



				PhraseId  = 




		
9.2.11.2.2 OtherMediumDescription
		%
						PhraseCatalogueId = 0













Physikalische Gefahren


9.3 PhysicalHazards



9.2 Sonstige Angaben


Abschnitt 10: Stabilität und Reaktivität


10 StabilityReactivity
10.1 Reaktivität


10.1 ReactivityDescription


		Il prodotto stesso non è infiammabile.
						PhraseCatalogueId = 0



						PhraseId  = 9267225777










10.2 Chemische Stabilität


10.2 StabilityDescription



10.3 Mögliche Gefährliche Reaktionen


10.3 HazardousReactions



10.4 Zu vermeidende Bedingungen


10.4 ConditionsToAvoid


		Nicht zusammen mit Alkoholen und Basen lagern.
						PhraseCatalogueId = 0










10.5 Unverträgliche Materialien


10.5 MaterialsToAvoid


		Basen und Alkohole
						PhraseCatalogueId = 0










10.6 Gefährliche Zersetzungsprodukte


10.6 HazardousDecompositionProducts


		Ossidi di azoto (NOx)
						PhraseCatalogueId = 0



						PhraseId  = 9267225734








		Selenoxide
						PhraseCatalogueId = 0








		In caso di incendio:
						PhraseCatalogueId = 0



						PhraseId  = 9294221839








		Sostanze gassose/vapori, tossico
						PhraseCatalogueId = 0



						PhraseId  = 9269123102










10.7 Comments



Abschnitt 11: Toxikologische Angaben


11 ToxicologicalInformation
11.1 Angaben zu toxikologischen Wirkungen


Akute Toxizität


11.1 AcuteToxicity


11.1.1 TestResults





11.1.2 AcuteToxicityOtherInformation
11.1.2.3 Inhalation


		Nocivo se inalato.
						PhraseCatalogueId = 0



						PhraseId  = 9269125021










11.1.2.4 Skin


		Basandosi sui dati disponibili i criteri di classificazione non sono soddisfatti
						PhraseCatalogueId = 0



						PhraseId  = 14115163800










11.1.2.6 Ingestion


		Nocivo se ingerito.
						PhraseCatalogueId = 0



						PhraseId  = 9269125014












11.1.3 AcuteToxicityEstimatesMixture





Spezifische Zielorgan-Toxizität bei einmaliger Exposition


11.10 SpecificTargetOrganSE


11.10.1 SpecificTargetOrganSETestResults





11.10.2 SpecificTargetOrganSEOtherInfo
Spezifische Zielorgan-Toxizität bei wiederholter Exposition


11.11 SpecificTargetOrganRE


11.11.1 SpecificTargetOrganRETestResults





11.11.2 SpecificTargetOrganREOtherInfo


11.11.2.1 General



11.11.2.2 Inhalation



11.11.2.3 Skin



11.11.2.4 Eye



11.11.2.5 Ingestion



Abschnitt 12: Umweltbezogene Angaben


12 EcologicalInformation
12.1 Toxizität




12.1 EcotoxicologicalInformation


12.1.1 EcotoxicityTestResults
Fischtoxizität


12.1.1.1 FishToxicity



12.1.2 OtherEcotoxInfoFish



Krebstiertoxizität


12.1.1.2 CrustaceanToxicity



12.1.3 OtherEcotoxInfoAlgaePlant
		nicht bestimmt
						PhraseCatalogueId = 0








		Molto tossico per gli organismi acquatici.
						PhraseCatalogueId = 0



						PhraseId  = 9278174515








		Tossico per gli organismi acquatici con effetti di lunga durata.
						PhraseCatalogueId = 0



						PhraseId  = 9278174517








Algentoxizität


12.1.1.3 AlgaeToxicity



12.1.4 OtherEcotoxInfoCrustaceans
12.2 Persistenz und Abbaubarkeit


12.2 PersistenceDegradability


12.2.3 DegradationAndEliminationResults


12.2.3.1 BiologicalDegradability



12.3 Bioakkumulationspotential


12.3 Bioaccumulation


12.3.1 BioaccumulationDescription



12.3.2 BioconcentrationFactor
		
12.3.2.1 Value

				UnitSetId = 



				UnitId  = 		
12.3.2.2 Species


		
12.3.2.3 Method


	
				PhraseCatalogueId = 



				PhraseId  = 		
12.3.2.4 TestReference


	
				PhraseCatalogueId = 



				PhraseId  = 		
12.3.2.5 Comments





12.3.3 BioaccumulationEvaluation



12.3.4 BioaccumulationComments



Abschnitt 13: Hinweise zur Entsorgung


13 DisposalConsiderations
13.1 Verfahren der Abfallbehandlung


13.1 WasteTreatmentMethods
Europäische Abfallliste (Produkt)


13.2.1.1 EWLProduct
		
13.2.1.1.1 WasteCode


				Abfallschlüssel		
13.2.1.1.2 WasteDescription


				Abfallname		
13.2.1.1.3 HazardousWaste


Gefährlicher Abfall

 gemäß Richtlinie 2008/98/EG
				




Europäische Abfallliste (Verpackung)


13.2.1.2 EWLPacking
		
13.2.1.2.1 WasteCode


				Abfallschlüssel		
13.2.1.2.2 WasteDescription


				Abfallname		
13.2.1.2.3 HazardousWaste


Gefährlicher Abfall

 gemäß Richtlinie 2008/98/EG
				




Allgemeine Hinweise


13.2.2 EuWasteRegulations


		Smaltimento secondo le norme delle autoritá locali.
						PhraseCatalogueId = 0



						PhraseId  = 9313221461








		Per lo smalitimento rivolgersi allo smaltitore autorizzato.
						PhraseCatalogueId = 0



						PhraseId  = 9269140541








		Questo materiale e il suo contenitore devono essere smaltiti come rifiuti pericolosi.
						PhraseCatalogueId = 0



						PhraseId  = 9294233722








		Imballaggio completamente svuotati possono essere destinati al riciclaggio.
						PhraseCatalogueId = 0



						PhraseId  = 9269140554












13.3 Comments



Abschnitt 14: Angaben zum Transport


14 TransportInformation
14.1 DangerousGoodsAdrRidAdnImdgIcaoIata
14.1 UN-Nummer


14.2 UnNo
		
14.2.1 UnNoAdrRidAdn3264		
14.2.4 Comments





14.2 Ordnungsgemäße UN-Versandbezeichnung


14.3 ProperShippingName


14.3.1 AdrRidAdn
		englische Versandbezeichnung		nationale Versandbezeichnung		gefährliche Bestandteile

		
14.3.1.1 ProperShippingNameEnglishAdrRidAdn


	
				PhraseCatalogueId = 



				PhraseId  = 		
14.3.1.2 ProperShippingNameNationalAdrRidAdn


LIQUIDO INORGANICO CORROSIVO, ACIDO, N.A.S.	
				PhraseCatalogueId = 0



				PhraseId  = UN_BEZ_3264010		
14.3.1.3 DangerReleasingSubstanceAdrRidAdn







14.3 Transportgefahrenklassen


14.4 TransportHazardClassification


14.4.1 AdrRidAdn
		
14.4.1.1 ClassAdrRidAdn


	
				PhraseCatalogueId = 



				PhraseId  = 		
14.4.1.2 ClassCodeAdrRidAdn


8	
				PhraseCatalogueId = 0



				PhraseId  = 		
14.4.1.3 SubsidiaryRiskAdrRidAdn


	
				PhraseCatalogueId = 



				PhraseId  = 




14.4.4 TransportHazardClassificationComments



14.4 Verpackungsgruppe


14.5 PackingGroup
		
14.5.1 PackingGroupAdrRidAdn

I		
14.5.4 PackingGroupComments







14.5 Umweltgefahren


14.6 EnvironmentalHazards


14.6.1 EnvironmentalHazardAccordAdrRidAdn
				Ja
			14.7 Massenbeförderung gemäß Anhang II des MARPOL-Übereinkommens und gemäß IBC-Code


14.9 OtherTransportInformation


14.9.3 AdrOtherInformation


14.9.3.2 AdrTunnelRestrictionCode
		E
						PhraseCatalogueId = 0



						PhraseCode  = E








Abschnitt 15: Rechtsvorschriften


15 RegulatoryInfo
15.1 Vorschriften zu Sicherheit, Gesundheits- und Umweltschutz/spezifische Rechtsvorschriften fü den Stoff oder das Gemisch


15.1 SpecificProvisionsRelatedToProduct
EU-Vorschriften


15.1.1 EuLegislation
EU-Zulassung


15.1.1.2 EuAuthorisation



Beschränkungen für die Verwendung


15.1.1.3 EuRestrictionsOnUse



Beschränkungen gemäß REACH


15.1.1.4 RestrictionsAccordingReach



Detergenzien-Verordnung


15.1.1.5 Detergents



Angaben zu flüchtige organische Verbindungen (VOC)


15.1.1.6 Voc
		
15.1.1.6.1 VocInPercentByWeight


				[Gew.%]		
15.1.1.6.2 VocValue


							Anteil [g/l]
								
15.1.1.6.3 VocRestrictionComments


				Hinweise zu den VOC-Beschränkungen






Nationale Vorschriften


15.2 NationalLegislation


15.2.11 NationalLegislationGermany
Wassergefärdungsklasse


15.2.11.4 WaterHazardClass
		
15.2.11.4.1 Class3		
15.2.11.4.2 Source
	
				PhraseCatalogueId = 



				PhraseId  = 		
15.2.11.4.3 Remark





Lagerklasse:


15.2.11.7 StorageClassLGK 8BGisCode


15.2.11.10 GisCode-Abschnitt 16: Sonstige Angaben




		Die Darstellung der XML-Daten im Format SDScomXML
		im Unterformat EDASxChem erfolgte mit dem Stylesheet der Berufsgenossenschaft Rohstoffe und chemische Industrie
	


 
     
         
             4.2.2
             
                 EuPhraC
                 Qualisys
                 3.1
                 2018-06-08
            
             
                 it
            
             
                 DE
            
             GeSi³ 5.3.0 www.gesi3.de
             2019-01-25
             
                 Sdb_Candor Antik No.21 NB_V1.1_it_DE_SDScomXMLChem.pdf
            
             EDASXChem
        
         
             2011-01-13
             2019-01-25
             1.1
             
             
                 GeSi-UID
                 16ef26d9-e539-4090-8dec-b19230463074
            
             
                 GefKommBau_ProduktStammID
                 16ef26d9-e539-4090-8dec-b19230463074
            
             
                 Candor Antik No.21 NB
            
             
                 
            
             
                 
            
             
                 Candorchemie GmbH
                 
                     Chemietechnik
                     Prinz-Regent-Straße 48
                     44795
                     Bochum
                     
                
                 0234-97705-0
                 0234-73832
                 www.candorchemie.de
                 info@candorchemie.de
            
             16ef26d9-e539-4090-8dec-b19230463074
        
         
             
                 
                     
                         Acute Tox. 4
                         
                             302
                             Nocivo se ingerito.
                        
                    
                     
                         Skin Corr. 1A
                         
                             314
                             Provoca gravi ustioni cutanee e gravi lesioni oculari.
                        
                    
                     
                         Eye Dam. 1
                         
                             318
                             Provoca gravi lesioni oculari.
                        
                    
                     
                         Acute Tox. 4
                         
                             332
                             Nocivo se inalato.
                        
                    
                     
                         STOT RE 2
                         
                             373
                             Può provocare danni agli organi in caso di esposizione prolungata o ripetuta. (...)
                        
                    
                     
                         Aquatic Acute 1
                         
                             400
                             Molto tossico per gli organismi acquatici.
                        
                    
                     
                         Aquatic Chronic 2
                         
                             411
                             Tossico per gli organismi acquatici con effetti di lunga durata.
                        
                    
                
                 
                     Classificazione secondo le direttive 67/548/CEE o 1999/45/CE
                
                 
                     :
                
            
             
                 
                     
                         GHS05
                    
                     
                         GHS07
                    
                     
                         GHS08
                    
                     
                         GHS09
                    
                     
                         DGR
                         Pericolo
                    
                     
                         302+332
                         Nocivo se ingerito o inalato.
                    
                     
                         314
                         Provoca gravi ustioni cutanee e gravi lesioni oculari.
                    
                     
                         373
                         Può provocare danni agli organi in caso di esposizione prolungata o ripetuta. (...)
                    
                     
                         400
                         Molto tossico per gli organismi acquatici.
                    
                     
                         411
                         Tossico per gli organismi acquatici con effetti di lunga durata.
                    
                     
                         260
                         Non respirare la polvere/i fumi/i gas/la nebbia/i vapori/gli aerosol.
                    
                     
                         270
                         Non mangiare, né bere, né fumare durante l'uso.
                    
                     
                         273
                         Non disperdere nell'ambiente.
                    
                     
                         280
                         Indossare guanti/indumenti protettivi/Proteggere gli occhi/il viso.
                    
                     
                         301+330+331
                         IN CASO DI INGESTIONE: sciacquare la bocca. NON provocare il vomito.
                    
                     
                         303+361+353
                         IN CASO DI CONTATTO CON LA PELLE (o con i capelli): togliersi di dosso immediatamente tutti gli indumenti contaminati. Sciacquare la pelle [o fare una doccia].
                    
                     
                         304+340
                         IN CASO DI INALAZIONE: trasportare l’infortunato all'aria aperta e mantenerlo a riposo in posizione che favorisca la respirazione.
                    
                     
                         305+351+338
                         IN CASO DI CONTATTO CON GLI OCCHI: Sciacquare accuratamente per parecchi minuti. Togliere le eventuali lenti a contatto se è agevole farlo. Continuare a sciacquare.
                    
                     
                         314
                         In caso di malessere, consultare un medico.
                    
                     
                         Componenti determinanti il pericolo pronti all' etichettamento
                    
                
                 
            
             
        
         
             
                 
                     
                         Salpetersäure
                         7697-37-2
                         231-714-2
                         01-2119487297-23-XXXX
                         nitric acid
                    
                     
                         
                             
                                 Ox. Liq. 2
                                 
                                     272
                                     Può aggravare un incendio; comburente.
                                
                            
                             
                                 Skin Corr. 1A
                                 
                                     314
                                     Provoca gravi ustioni cutanee e gravi lesioni oculari.
                                
                            
                        
                         
                             
                                 O
                                 
                                     8
                                
                            
                             
                                 C
                                 
                                     35
                                
                            
                        
                    
                     
                         le
                         10.0
                         6.0
                         Weight-%
                    
                     
                         
                             
                                 Acute
                                 LC50
                                 Inhalation
                                 
                                     48.0
                                     h
                                
                                 
                                     180.0
                                     mg/L
                                
                                 
                                     
                                         Ratte
                                    
                                
                            
                             
                                 Acute
                                 LD50
                                 Oral
                                 
                                     430.0
                                     mg/kg
                                
                                 
                                     
                                
                            
                        
                    
                     
                         
                    
                
                 
                     
                         Selendioxid
                         7446-08-4
                         231-194-7
                         01-2120089867-33-XXXX
                         selenium dioxide
                    
                     
                         
                             
                                 Acute Tox. 3
                                 
                                     301
                                     Tossico se ingerito.
                                
                            
                             
                                 Acute Tox. 3
                                 
                                     331
                                     Tossico se inalato.
                                
                            
                             
                                 STOT RE 2
                                 
                                     373
                                     Può provocare danni agli organi in caso di esposizione prolungata o ripetuta. (...)
                                
                            
                             
                                 Aquatic Acute 1
                                 
                                     400
                                     Molto tossico per gli organismi acquatici.
                                
                            
                             
                                 Aquatic Chronic 1
                                 
                                     410
                                     Molto tossico per gli organismi acquatici con effetti di lunga durata.
                                
                            
                        
                         
                    
                     
                         le
                         10.0
                         6.0
                         Weight-%
                    
                     
                         
                             
                                 Acute
                                 LD50
                                 Oral
                                 
                                     68.1
                                     mg/kg
                                
                                 
                                     
                                         Ratte
                                    
                                
                            
                        
                    
                     
                         
                             
                        
                    
                
                 
                     
                         Phosphorsäure
                         7664-38-2
                         231-633-2
                         01-2119485924-24-XXXX
                         orthophosphoric acid
                    
                     
                         
                             
                                 Skin Corr. 1B
                                 
                                     314
                                     Provoca gravi ustioni cutanee e gravi lesioni oculari.
                                
                            
                        
                         
                             
                                 C
                                 
                                     34
                                
                            
                        
                    
                     
                         le
                         10.0
                         6.0
                         Weight-%
                    
                     
                         
                             
                                 Acute
                                 LD50
                                 Oral
                                 
                                     1530.0
                                     mg/kg
                                
                                 
                                     
                                         Ratte
                                    
                                
                            
                             
                                 Acute
                                 LD50
                                 Dermal
                                 
                                     2740.0
                                     mg/kg
                                
                                 
                                     
                                         Kaninchen
                                    
                                
                            
                        
                    
                     
                         
                             
                        
                    
                
                 
                     
                         Kupfersulfat
                         7758-98-7
                         231-847-6
                         01-2119520566-40-XXXX
                         copper sulphate
                    
                     
                         
                             
                                 Acute Tox. 4
                                 
                                     302
                                     Nocivo se ingerito.
                                
                            
                             
                                 Eye Irrit. 2
                                 
                                     319
                                     Provoca grave irritazione oculare.
                                
                            
                             
                                 Skin Irrit. 2
                                 
                                     315
                                     Provoca irritazione cutanea.
                                
                            
                             
                                 Aquatic Acute 1
                                 
                                     400
                                     Molto tossico per gli organismi acquatici.
                                
                            
                             
                                 Aquatic Chronic 1
                                 
                                     410
                                     Molto tossico per gli organismi acquatici con effetti di lunga durata.
                                
                            
                        
                         
                             
                                 Xn
                                 
                                     22
                                
                            
                             
                                 Xi
                                 
                                     36/38
                                
                            
                             
                                 N
                                 
                                     50
                                
                                 
                                     53
                                
                            
                        
                    
                     
                         le
                         10.0
                         6.0
                         Weight-%
                    
                     
                         
                             
                                 Acute
                                 LD50
                                 Oral
                                 
                                     300.0
                                     mg/kg
                                
                                 
                                     
                                         Ratte
                                    
                                
                            
                             
                                 Acute
                                 LD50
                                 Dermal
                                 
                                     2000.0
                                     mg/kg
                                
                                 
                                     
                                         Ratte
                                    
                                
                            
                        
                    
                     
                         
                             
                        
                    
                
            
        
         
             
                 
                     In caso di incidente o di malessere consultare immediatamente il medico (se possibile, mostrargli l'etichetta).
                
                 
                     In caso d' incidente o di malessere consultare immediatamente il medico (se possibile, mostrargli l'etichetta).
                
                 
                     Allontanare l'incidentato dall'area di pericolo.
                
                 
                     Rimuovere i vestiti contaminati.
                
                 
                     In caso di svenimento, portare in posizione stabile laterale e consultare un medico.
                
                 
                     Non lasciare la persona colpita senza sorveglianza.
                
                 
                     Attenzione
                
                 
                     Soccorritore di pronto soccorso: Attenzione a proteggervi!
                
                 
                     Dopo aver inalato il prodotto nebulizzato consultare subito un medico e mostragli il pacco o l'etichetta.
                
                 
                     Provvedere all' apporto di aria fresca.
                
                 
                     Se le vie respiratorie presentano irritazioni, consultare un medico.
                
                 
                     Consultare un medico.
                
                 
                     In caso di malessere, consultare un medico.
                
                 
                     Non far asciugare il prodotto sulla pelle.
                
                 
                     04-EC-03.2001
                     In caso di contatto con la pelle, lavarsi con:
                
                 
                     Acqua
                
                 
                     In caso di contatto con la pelle, lavarsi immediatamente ed abbondantemente con acqua e sapone.
                
                 
                     Togliersi di dosso immediatamente tutti gli indumenti contaminati.
                
                 
                     Consultare immediatamente un medico.
                
                 
                     In caso di irritazione o eruzione della pelle: consultare un medico.
                
                 
                     Proteggere l'occhio illeso.
                
                 
                     04-EC-04.9000
                     In caso di contatto con gli occhi, lavare immediatamente con acqua corrente per almeno 10 - 15 minuti tenendo gli occhi aperti. Successivamente consultare l'oculista.
                
                 
                     Sciacquare la bocca.
                
                 
                     Far bere molta acqua a piccoli sorsi (effetto diluente).
                
                 
                     In caso di malessere, consultare un medico.
                
                 
                     Sciacquare subito la bocca e bere abbondante acqua.
                
                 
                     NON provocare il vomito.
                
                 
                     Consultare immediatamente un medico.
                
                 
                     Usare equipaggiamento di prtezione personale.
                
                 
                     Il soccorritore non deve praticare alcuna respirazione bocca a bocca.
                
            
             
                 
                     Corrosione/irritazione cutanea
                
                 
                     Lesioni oculari gravi/irritazioni oculari gravi
                
            
             
                 
                     Trattamento sintomatico.
                
            
        
         
             
                 
                     Acqua
                
                 
                     Schiuma
                
                 
                     Coordinare le misure di sicurezza per lo spegnimento delle fiamme nell'ambiente.
                
            
             
                 Ossidi di azoto (NOx)
            
             
                 Selenoxide
            
             
                 Il prodotto stesso non è infiammabile.
            
             
                 In caso di incendio:
            
             
                 Sostanze gassose/vapori, tossico
            
        
         
         
         
             
                 
                     
                         Non respirare le polveri.
                    
                     
                         Se l'aspirazione o ventilazione tecnica non è possibile, si deve far uso di respiratori.
                    
                
                 
                     
                         08-EC-02.01.01.03.01.2000
                         Occhiali di protezione ermetici.
                    
                     
                         Occhiali con protezione laterale
                    
                     
                         DIN EN 166
                    
                
                 
                     
                         Pulizia della pelle subito dopo il lavoro con il prodotto.
                    
                     
                         Conservare i vestiti da lavoro in luogo separato.
                    
                     
                         08-EC-02.01.01.05.20001
                         nelle immediate vicinanze dell'area di lavoro deve essere a disposizione quanto segue:
                    
                     
                         Essere a disposizione sufficiente possibilità di lavarsi
                    
                     
                         Vengono messi a disposizione lava-occhi, indicandone chiaramente la collocazione
                    
                     
                         08-EC-02.01.01.05.22000
                         Tenere separati i propri indumenti dagli indumenti di lavoro.
                    
                     
                         Protezione della mano
                    
                     
                         :
                    
                     
                         Usare indumenti protettivi e guanti adatti e proteggersi gli occhi/la faccia.
                    
                     
                         PVA (polivinilalcol)
                    
                     
                         PVC (cloruro di polivinile)
                    
                     
                         08-EC-02.01.01.02.02.4000
                    
                     
                         Butil gomma elastica
                    
                     
                         Si devono indossare guanti di protezione collaudati
                    
                     
                         EN ISO 374
                    
                     
                         Materiale appropriato:
                    
                     
                         Tempo di penetrazione (tempo di indossamento max.)
                    
                     
                         min
                    
                     
                         Se si prevede un riutilizzo dei guanti, questi devono essere puliti prima di essere tolti, per poi essere conservati in un posto arieggiato.
                    
                
            
        
         
             
                 
                     Liquido
                
                 
                     blu
                
                 
                     inodore
                
            
             
                 
                     
                         
                             1.5
                        
                         
                             20.0
                             C
                        
                    
                
                 
                 
                     
                         
                             100.0
                             C
                        
                         
                             pressione
                        
                         
                             : 1014 mbar
                        
                    
                
                 
                     nicht brennbar
                
                 
                     
                         
                             1.1
                             1.08
                             g/cm3
                        
                         
                             20.0
                             C
                        
                    
                
                 
                     
                         Water
                         
                             %
                        
                         
                             
                                 20.0
                                 C
                            
                        
                    
                
            
        
         
             
                 Il prodotto stesso non è infiammabile.
            
             
                 Nicht zusammen mit Alkoholen und Basen lagern.
            
             
                 Basen und Alkohole
            
             
                 Ossidi di azoto (NOx)
            
             
                 Selenoxide
            
             
                 In caso di incendio:
            
             
                 Sostanze gassose/vapori, tossico
            
        
         
             
                 
                     
                         Nocivo se inalato.
                    
                     
                         Basandosi sui dati disponibili i criteri di classificazione non sono soddisfatti
                    
                     
                         Nocivo se ingerito.
                    
                
            
             
                 
                     Basandosi sui dati disponibili i criteri di classificazione non sono soddisfatti
                
            
             
                 
                     Può provocare danni agli organi in caso di esposizione prolungata o ripetuta.
                
            
        
         
             
                 
                     nicht bestimmt
                
                 
                     Molto tossico per gli organismi acquatici.
                
                 
                     Tossico per gli organismi acquatici con effetti di lunga durata.
                
            
             
                 
            
        
         
             
                 
                 
                     Smaltimento secondo le norme delle autoritá locali.
                
                 
                     Per lo smalitimento rivolgersi allo smaltitore autorizzato.
                
                 
                     Questo materiale e il suo contenitore devono essere smaltiti come rifiuti pericolosi.
                
                 
                     Imballaggio completamente svuotati possono essere destinati al riciclaggio.
                
            
        
         
             
                 3264
            
             
                 
                     
                         LIQUIDO INORGANICO CORROSIVO, ACIDO, N.A.S.
                    
                
            
             
                 
                     
                         8
                    
                
            
             
                 I
            
             
                 true
            
             
                 
                     
                         E
                         E
                    
                
            
        
         
             
                 
            
             
                 
                     
                         3
                    
                     LGK 8B
                     -
                
            
        
         
    


